



# Ayer

AÑO V - NUMERO 1.366 || Jerez de la Frontera: Sábado 31 de Agosto de 1940 || CARACUEL, 7 - TELF. 2008

## Ayer tarde perdió Inglaterra 39 aparatos en un combate aéreo

### Nuevos ataques a aeródromos y establecimientos industriales y a los puertos de Dundee, Leith, Hartlapool y Liverpool

### El último ataque italiano a Marsa Matruk fué muy importante

#### Parte alemán

Berlin.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

«La actividad de nuestra Aviación se ha limitado ayer a reconocimientos armados, en el curso de los cuales se han librado varios combates aéreos sobre el suroeste de Inglaterra.»

En la noche pasada escuadrillas de combate han atacado varios aeródromos en los Condados de Suffolk y Lincoln, los establecimientos industriales de Felimstew, las fábricas de material aeronáutico de Weybridge y las instalaciones de los puertos de Dundee, Leith, Hartlapool y Liverpool.

Los vastos incendios que se declararon en diversos puntos, especialmente en el puerto de Liverpool, aportan una prueba evidente del éxito de la acción. Se continúa la colocación de minas ante los puertos británicos.

Durante la noche última también se han registrado vuelos de la Aviación británica sobre el oeste de Alemania, donde fueron arrojadas bombas sobre objetivos no militares.

Los barrios habitados de la cuenca del Ruhr fueron alcanzados en diversos puntos. Sin embargo, se logró dominar rápidamente los incendios provocados por la acción conjunta del servicio de seguridad y el servicio auxiliar. Los daños son insignificantes. Durante los «raids» nocturnos sobre la cuenca del Ruhr fueron derribados por la DCA varios aparatos. En el curso de los combates aéreos de la jornada han sido derribados al adversario 19 aparatos. Seis globos cautivos fueron asimismo destruidos por las fuerzas alemanas. No han regresado a sus bases siete aviones alemanes.

Un submarino ha hundido la última noche tres navíos mercantes enemigos, que desplazaban un total de 21.000 toneladas y que navegaban en un convoy fuertemente protegido. Efe.

#### Parte italiano

Cuartel General de las fuerzas armadas italianas.—Comunicado número 84:

«La base naval de Aicabbe, en Malta, ha sido sometida a un preciso bombardeo por nuestros aviones. Los cazas enemigos que se encontraban en vuelo no quisieron entablar combate con los aparatos italianos que escoltaban a los bombarderos, intentando huir. Nuestros cazas lograron, sin embargo, empujarlos a tres aparatos adversarios, que fueron alcanzados y averiados.»

En África del Norte fueron reiterada e intensamente bombardeados por sucesivas oleadas de nuestras formaciones aéreas los almacenes y barracones militares de Marsa Matruk.

Varios centenares de bombas fueron arrojadas sobre objetivos con tiro preciso y controlado.

En África Oriental los aviones italianos bombardearon concentraciones de tropas y columnas motorizadas en Arbo, Drai y cerca de Gaisse, en Kenya. También se bombardeó el campo de aviación de Bune, en donde fué destruido sobre el suelo un aparato y otros dos averiados.

Todos nuestros aviones regresaron a sus bases con las tripulaciones indemnes, aun que algunos de los aparatos resultaron alcanzados.

Una de nuestras patrullas de Dobats realizó con éxito un golpe de mano cerca de Buna, destruyéndose un camión inglés y causando graves pérdidas al adversario. El enemigo bombardeó tres veces Mega-

sisio, causando dos muertos, seis heridos y daños materiales sin importancia. Efe.

#### Comunicado del Ministerio del Aire inglés

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

«En la tarde de ayer uno de nuestros cazas interceptó el paso de un bombardero enemigo, y lo derribó, en el sur de Inglaterra. Nuestras pérdidas en el curso de las operaciones de ayer son de nueve aviones. Siete de los pilotos se encuentran sanos y salvos. Efe.»

#### Las pérdidas aéreas de la mañana de ayer según Londres

Londres.—Se anuncia oficialmente que hasta las 13 horas de la tarde de ayer han sido derribados diecinueve aviones enemigos. Seis aparatos ingleses han sido perdidos igualmente. Un piloto ha podido salvarse. Efe.

#### Alarma en la región londinense en la tarde de hoy

Londres.—Se ha dado esta tarde la señal de alarma en la capital británica. Efe.

#### Los combates aéreos de ayer en Inglaterra

Berlin.—Se conocen detalles nuevos de los combates en la región sur de Inglaterra.

Una vanguardia de aviones, llamada comúnmente destructores, aparecieron sobre la costa sur de Inglaterra seguida detrás por los aparatos de caza.

Estos se encontraron con aparatos ingleses, a pesar de lo cual arrojaron las bombas los aparatos alemanes y rompieron las barreras que formaban los aparatos enemigos.

Se entabló un duro combate y los aparatos derribados lo fueron la mayoría en la región de Dover. A ambos lados del Canal había aviones de salvamento encargados de recoger a los tripulantes de los derribados.

Fueron recogidos tanto pilotos británicos como alemanes.

Treinta y nueve aparatos le fueron derribados al enemigo. Faltan seis aviones alemanes. Efe.

Londres.—La agencia Reuter comunica la siguiente información sobre el último ataque aéreo:

«La señal de alarma en la región londinense fué dada después de una violenta batalla aérea que había tenido lugar en una región del suroeste durante treinta minutos.

Los combates se desarrollaron a gran altura y los observadores de tierra sólo pudieron tener una vaga impresión de lo que estaba ocurriendo. Los aviones enemigos intentaban, según parece, penetrar más allá de la zona de defensa, en formaciones de quince y veinte, que fueron deshechas por los cazas y la DCA.

En ciertos momentos se entablaron simultáneamente media docena de duelos, el ataque procedía de varios puntos y la artillería defensiva de tierra entró en acción inmediatamente. Después pudo percibirse el ruido de los motores de los bombarderos al mismo tiempo que los cazas «picaban» y hacían crepitar sus ametralladoras. Los aviones alemanes se protegían frecuentemente en las nubes.

Tres bombarderos enemigos se ocultaron tras una masa de vapor. Fueron seguidos por un caza británico, mientras otros dos aguardaban en la zona de visibilidad despejada. Poco después los pilotos ingleses vieron salir a sus adversarios y acto seguido se lanzaron en su persecución.

#### Importancia del último ataque italiano a Marsa Matruk

Roma.—Crónica militar:

«El último bombardeo llevado a cabo por la aviación italiana sobre la base de Marsa Matruk, ha sido uno de los más importantes efectuados hasta ahora. Marsa Matruk está situada en el camino entre la frontera de Cirenaica y el puerto de Alejandría, y tiene una gran importancia militar. La incursión se ha caracterizado por haber sido realizada en pleno día, con el fin de alcanzar mejor los objetivos militares.»

Naturalmente, esta circunstancia ha favorecido el contraataque inglés y ha aumentado enormemente el peligro de la operación. No obstante, los aviadores italianos no han pesado estas consideraciones y se han lanzado al ataque con la única mira de ser eficaces. Los aviadores italianos han arrojado más de quinientas bombas, que alcanzaron los más importantes objetivos militares. Inmediatamente se han producido incendios en varios puntos.

La reacción antiaérea británica ha sido muy violenta, pero no ha conseguido ningún éxito. Los aviones ingleses «Eloster» no se han atrevido a despegar, porque los cazas italianos volaban incesantemente a poca altura para proteger a los bombarderos. Se ha podido comprobar que los daños causados por el bombardeo han sido enormes. Efe.

#### El Caudillo en La Coruña

La Coruña.—El Generalísimo estuvo casi todo el día en su despacho de el Pazo de Meirás.

En la mañana estuvo tan sólo unos momentos en la playa. Cifra.

## Racionamiento

A partir del próximo Lunes, día 2 de Septiembre, todos los poseedores de cartillas de Racionamiento podrán retirar de los establecimientos a que aquéllas están adscritas, contra entrega del cupón número 58, UN CUARTO DE LITRO DE ACEITE por cada una de las personas que en ellas figuren, siendo el precio de venta al público el de 3'75 pesetas el litro.

Asimismo, y a partir del Martes próximo, contra entrega del cupón número 59, podrán retirar DOSCIENTOS GRAMOS DE AZUCAR por cada una de las personas que figuren en las cartillas de racionamiento, siendo el precio de venta al público el de 2'40 pesetas el kilo.

Jerez de la Frontera a 30 de Agosto de 1940.

En el día de hoy deberán acudir al Grupo Escolar «Menéndez Pelayo», sito en la calle Pozuelo, para proveerse de hojas de cupones para las cartillas de comestibles aquéllas que posean las comprendidas entre los números 6.001 al 8.000.

Los volantes para indicar las panaderías en que prefieren surtirse, podrán recogerlos en el mismo sitio, por la mañana de 9 a 2, presentándolos rellenos de 4 a 10 de la noche en unión de las dos cartillas (comestibles y pan). Deberán poner varias panaderías, por si no fuera posible adjudicarla a una de ellas, hacerlo a otra de las que se señalen por el interesado.

Al propio tiempo en la tarde de hoy, de 8 a 10 podrán igualmente personarse a arreglar sus correspondientes cartillas todos aquellos que teniendo números a los que ha correspondido hacerlo en días anteriores no lo hayan efectuado, haciéndose presente que este es el último e improrrogable plazo que se concede a aquellos que se encuentren en tales circunstancias, bien entendido que los que no lo hagan, serán multados en proporción a la situación económica de cada uno.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez 31 de Agosto de 1940.

## Ayer terminó la conferencia de Viena

### Alemania e Italia dictaron una sentencia arbitral

### Hungría recupera 45.000 kilómetros cuadrados, permitió el intercambio de minorías

### Un éxito del Eje

Las diferencias existentes desde hace tiempo entre Hungría y Rumanía y a las que ayer extensamente nos referimos, han tenido una solución satisfactoria gracias a la intervención de Italia y Alemania, las dos potencias del Eje.

Una vez más han demostrado con su solución arbitral que a toda costa querían las dos grandes naciones la paz en el Sudeste de Europa, evitando que la guerra se extendiera a nuevas naciones.

Buen servicio para la paz ha prestado el Eje. Hungría recobra 45.000 kilómetros cuadrados que perdió en Versalles y para evitar las cuestiones que siempre han existido entre los dos países, se consiente un intercambio de minorías con las mayores garantías de justicia.

La paz en este extremo de Europa queda asegurada por cuanto que a Rumanía el propio Eje le garantiza la inviolabilidad de su actual territorio, con promesa solemne que el Rey Carol acepta expresamente.

Buen augurio para el porvenir y para el futuro de Europa es esta intervención de los dos grandes países. El arbitraje ha demostrado a todo el mundo que siempre es línea de conducta de estas dos naciones una justa distribución del continente de acuerdo con la historia y la realidad de las naciones.

#### Se reúne el Consejo de la Corona en Rumanía

Bucarest.—El Consejo de la Corona se ha reunido anoche. Trenes especiales han sido puestos a disposición de los consejeros que se encontraban fuera de la capital para que llegaran a la reunión.

Se trata del profesor de Historia, Georgés Bratianu; del expresidente del Consejo Julius Maniu, jefe del partido nacional de campesinos e importante figura política de Transilvania, y del exministro Mihalache.

Tres altas personalidades que no formaban parte del Consejo, han sido igualmente invitadas a la reunión.

La primera sesión se celebró a las tres de la madrugada, en la sala del Consejo del Rey. Efe.

#### Von Ribbentrop invita a almorzar a los miembros de la conferencia

Viena.—El ministro de Negocios Extranjeros alemán, von Ribbentrop, ha invitado hoy a almorzar al conde Ciano y a los ministros rumano y húngaro 7 personalidades que toman parte en las conversaciones que se celebran en esta capital. Efe.

#### Texto de la sentencia arbitral dictada por Alemania e Italia sobre el problema de Transilvania

Viena.—El texto de la sentencia arbitral dictada por Alemania e Italia a propuesta de los Gobiernos de Hungría y Rumanía es el siguiente:

Primer.—El trazado de la frontera entre Rumanía y Hungría es el correspondiente al mapa adjunto.

Una comisión rumano-húngara determinará los detalles de lo emplazado en el mapa.

Segundo.—El territorio rumano concedido a Hungría será entregado en un plazo de 15 días y en buenas condiciones.

Las distintas fases de la evacuación y ocupación y sus distintas modalidades serán determinadas por la comisión rumano-húngara. Los Gobiernos de Rumanía y Hungría cuidarán de que la evacuación y ocupación transcurra dentro del más perfecto orden.

Tercero.—Todo súbdito rumano que lo desee adquirirá la nacionalidad húngara si está en los territorios cedidos.

Serán autorizados para optar sin embargo por la nacionalidad rumana en un plazo de seis meses.

Todas las personas que hagan uso de este derecho saldrán del territorio en el plazo de un año y serán acogidas por Rumanía.

Podrán llevar consigo los bienes, muebles y liquidar sus inmuebles. Esta liquidación será facilitada por Hungría.

Cuarto.—Los súbditos de raza húngara establecidos desde 1919 en el territorio cedido por Rumanía tendrán derecho a optar en un plazo de diez meses por una u otra nacionalidad.

Quinto.—El Gobierno húngaro se compromete a aceptar la nacionalidad de los que adopten por ella y a anular aceptando el compromiso solemnemente de los que lo deseen.

Sexto.—Los detalles relativos a estas transferencias serán regulados por negociaciones directas entre los Gobiernos rumano y húngaro.

Séptimo.—Caso de que surjan dificultades o dudas en el curso del arbitraje, los Gobiernos rumano y húngaro se entenderán por vía directa.

Si en algún punto no llegaran a un acuerdo, ambos Gobiernos se someterán al arbitraje de los Gobiernos de Alemania e Italia. Efe.

#### Declaraciones de Ribbentrop y Ciano

Viena.—El ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, von Ribbentrop y el de Italia, conde Ciano, después de la sentencia arbitral han hecho unas declaraciones.

Von Ribbentrop ha dicho que con esta sentencia ha quedado definitivamente resuelto uno de los asuntos políticos de Europa por las dos potencias que están dispuestas a impedir la extensión de la guerra al Danubio a pesar de la política, inglesa para que ello ocurra.

Después del acuerdo por el que Rumanía cedió a Rusia la Besarabia y del acuerdo con Rumanía sobre la Dobruja, esta sentencia de hoy soluciona el último problema pendiente con Rumanía. Estoy seguro (Pasa a cuarta plana).

# Vida local

## Comandancia Militar

Se interesa la comparecencia de los siguientes individuos para un asunto de su particular interés:

Sargento don José Pérez Almagro; Manuel Peña Tejera, Manuel Picón Pérez, José Pan Elberto, Manuel Quevedo Pérez, José Quirós Acevedo, José Romero Peralta, Valeriano Rodríguez, Emilio Romero Aranda, Manuel Romero, Angel Sánchez, José Sánchez Durán, Miguel Sánchez Durán, José Santiago, José Serrano Abad, José J. Torre Pérez. Y nuevamente a Francisco Pérez Muñoz. Jerez 30 Agosto 1940. El Coronel Comandante Militar, Luis Moreno.

## Tal día como hoy...

Hace cincuenta años:

De las efemérides de un periódico local:

«1455.—El rey don Enrique IV hace merced a los regidores de Jerez, para que se llamen caballeros Veinticuatro y que tengan los oficios por juro de heredad.»

—Dejó de existir la señora doña Josefa Ortiz Cepero de Campaña (q. s. g. h.).

—Don Joaquín Delgado Zuleta y don Fernando Serna, marqués de Irún, fueron autorizados para trasladar los restos mortales de dos hijos suyos, de Sanlúcar, donde se encontraban, a Las Cabezas, provincia de Sevilla.

—Se incendió un pajar en el cortijo de «La Gradera» y otro en el cortijo de «Los Arquillos».

Hace veinticinco años:

Salió para Chipiona la Colonia Escolar Jerezana.

Los pequeños oyeron misa en la iglesia de San Francisco, siendo después obsequiados por la casa González Byass con espléndido desayuno.

Acompañaron a los colonos el presidente de la Colonia, don José M. Fernández Gao; tesorero, don Antonio Soto Flores; concejal, don José L. Moliné; vocal, don Emilio Rosales y los representantes de la prensa, señores Pozo y Gener.

—Contrajeron matrimonio la señorita Rosario García Soto y don Juan Delgado Molero, bendiciendo la unión el provincial de las carmelitas fray Eliseo Sánchez Paredes.

—Celebráronse los sponsales de la señorita Carmen Jáimez Fernández y don José Pedro Pozo Ramírez.

## Ecós

Se encuentra muy mejorado de las lesiones que se produjo con motivo del accidente de que fué víctima días pasados, el teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento don Salvador Díez Gutiérrez.

Lo celebramos deseándole un pronto y total restablecimiento.

—Mercancías.—Barcelona-Jerez.—Ayxclá.—Bizeocheros, 4. Despacho Central F. C.

—Hoy, festividad de San Ramón Nonnato celebran sus días además de la bella señorita Ramona Sanchez, los señores Guerrero Gonzalez, Rodil Humanes, Rodil Díaz, Mateos Díaz, Mateos Salvago, García de Angulo y Blasco, Moreno Palacios Pérez Más, Iribarren Jiménez, Cortés O'Herrall, Besada Domínguez, Abrisqueta, Mora-Figueroa, Novo Aguilár, Rosende Ariza, Rosa Machado y nuestros compañeros de redacción don Ramón García-Pelayo y de Trevilla y don Ramón de Cala Rodríguez.

Reciban nuestra felicitación.

—Dr. Abrisqueta. Garganta, nariz y oído. Alameda de Cristina, 7.

—En Granada ha dado a luz felizmente una hermosa niña la apreciable señora doña Antonia Riquel, esposa de don Juan Martínez Ramírez.

La madre y la recién nacida gozan de excelente salud.

Nuestra enhorabuena a los padres, que hacemos extensiva a los abuelos maternos señores de Riquel Pérez (don Alfonso).

—Fornos. Restaurant y Bar.

—El doctor Lozano especialista en Garganta, Nariz y Oídos, suspende su consulta hasta nuevo aviso.

## Cultos

Hoy, San Ramón Nonnato, cf.—Jubileo Circular: La Merced.

En la Merced.—Hoy, noveno día de la solemne novena en honor del glorioso San Ramón Nonnato, Cardenal y Mártir de la Orden de la Merced y especialista Abogado y Protector de las madres cristianas.

En San Marcos.—A las siete y media, Santo Rosario, ejercicio de la Sabatina y Salve con asistencia de la Congregación Mariana allí establecida.

En el Carmen.—Hoy, a la hora acostumbrada, solemne Salve en honor de la Santísima Virgen con asistencia de la Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada.

## Farmacias de guardia

Marqués de Mochales, 22 (Honda) y Sol núm. 24.

## Cupón de Ciegos

Número premiado ayer: 916.

## Boletín Meteorológico

Temperatura de ayer: Máxima, 30,6; Mínima, 18,6; media, 24,6; Máxima al sol, 25,2. A 15,5 m. sobre el suelo, 15,8; Presión barométrica, 755,4; Evaporación en milímetros, 7,2

## Taurinas

Para la feria jerezana.—Estábamos en lo cierto al anticipar la combinación de la novillada de la venidera feria de Septiembre.

Desde luego, Manolo Calderón, Miguel del Pino y Manuel Álvarez «Andaluz», se las entenderán con seis ejemplares de la ganadería del marqués de Villamarta, que serán lidiados por los espadas Manuel Jiménez «Chicuelo», Vicente Barrera y Paquito Caado, que recibirá la alternativa de manos del primero.

En esta ciudad estará hoy abierto el despacho de localidades en el sitio de costumbre.

## Anuncios Oficiales

### Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

#### Décima Derrama y Recibos de Cuotas de Cámaras

Desde el 8 del corriente queda abierto el cobro de los recibos correspondientes a los meses Abril, Mayo y Junio de 1940, de alquileres condonados por el decreto número 264.

Coefficiente. . . . . 0,45 por 100

También se ponen al cobro los Recibos de Cámara del Segundo Semestre y del Tercer Trimestre.

El cobro terminará el 31 del presente mes de Agosto, en cuya fecha pasarán los recibos a la Agencia Ejecutiva para su cobro en apremio de único grado.

Jerez de la Frontera a siete de Agosto de 1940.—El Secretario, Manuel Padilla.—V.º B.º: El Presidente, A. Muñoz.

## Salón Madrid DELUQUERIA PARA SEÑORAS CON SAQUITOS SOLRIZA

Permanentes SIN APARATO y SIN CORRIENTE ELECTRICA Producto de los Laboratorios FREIXINET CASA PAULINO Calle de... 17 - Teléfono 221

## SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Manuel Núñez de Villavicencio y Hernández Congregante de la Inmaculada y Requeté

Que murió por los ideales de la Tradición en Madrid el 31 de Agosto de 1938, confortado con los Santos Sacramentos R. I. P. A.

El funeral a las 9 hoy sábado, en el Carmen, será aplicado en sufragio de su alma.

Su padre, abuelo, hermanos, tíos y demás parientes,

SUPPLICAN una oración por su alma.

## Precios y normas para la campaña vitivinícola y alcoholera de 1940 a 1941

Madrid.—El «Boletín Oficial» publica ayer una orden del ministerio de Agricultura fijando los precios y normas para regular la campaña vitivinícola y alcoholera de 1940 a 1941. En la vendimia de 1940, para las uvas destinadas a vinificación regirán los siguientes precios:

Andalucía: Provincias de Almería, Granada, Huelva y Jaén, 42 céntimos kilo.

Cádiz, Jerez de la Frontera: Albarizas-palomina, 60 céntimos kilo; barros-vidueños, 64 céntimos kilo; barros-palomina, 51 céntimos kilo; barros-vidueños, 45; arenas-palomina, 46; arenas-vidueños, 41 céntimos kilo.

Puerto de Santa María: Albarizas-palomina, 60 céntimos kilo; albarizas-vidueños, 64; arenas-palomina, 46; arenas-vidueños, 41.

Sanlúcar de Barrameda: Albarizas, 64 céntimos kilo; barros, 51.

Chipiona y Rota: Palomina: 46 céntimos kilo; vidueños, 41; moscatel, 45.

Chiclana y Trebujena: Palomina, 46 céntimos kilo; vidueños, 41.

Resto de la provincia, 40 céntimos kilo.

Córdoba. Zona primera: Montilla, 60 céntimos kilo; zona segunda: Moriles, 60; zona tercera: Monturque, etc., 50, y zona cuarta, resto de la provincia, 45.

Sevilla. Zona primera: Albarizas, arenas y barros, 60 céntimos kilo; zona segunda: Aljarafe, 55; zona tercera: Cazalla Constantina; 45; y zona cuarta, resto de la provincia, 50.

Málaga.—Uvas de vidueño y romé, 55 céntimo kilo; moscatel, 50; uvatos y rebuscos, 40; levante de paseros, 65.

Se fijan como rendimiento de la uva en mosto a la razón de 150 kilogramos de uva por hectolitro en las provincias productoras de vinos corrientes y generosos.

Los gastos de elaboración por hectolitro, destacando el valor de los orujos, se fijarán en cinco pesetas para los vinos corrientes y en 7,50 para los generosos, secos y dulces.

El beneficio del elaborador será el diez por ciento del valor de la uva y los gastos de elaboración.

Las Juntas Vitivinícolas provinciales fijarán el valor de los vinos en bodegas de producción, según clases y zonas.

Para compensar las mermas y gastos de transporte y estimular también la conservación de los vinos, los precios que se establecen tendrán un aumento progresivo mensual de 0,75 por 100 a partir del primero de Enero de 1941.

El precio máximo de venta al detall en las poblaciones de consumo para los vinos corrientes de diez a once grados no podrá exceder en ningún caso de 1,15 en litro, más los impuestos legales.

Todos los productos especiales de marcas y embotellados no estarán tasados en la venta al por mayor, pero se aplicará en la venta al detall el artículo 44 del Estatuto del Vino, promulgado por la ley de 26 de Mayo de 1933.

Los orujos o brisas tendrán un precio tasa equivalente por kilogramo al 30 por 100 de la uva.

El precio tasa de los alcoholes vínicos será de 780 pesetas hectolitro sobre vagón ferroviario o camión, en los centros de producción.

El beneficio industrial de los almacenistas de alcohol no podrá exceder del 4 por 100 del valor del producto, más los gastos hasta destino, excluidos los impuestos.

Los vinos, alcoholes y derivados de la uva podrán tener hasta un diez por ciento en más o menos de fluctuación sobre los precios tasa, para facilitar su movilización.

En el caso de que el comercio y la industria vitivinícola encuentren dificultades para su abastecimiento normal dentro de esta orden, los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio suspenderán la destilación de vinos potables en toda España hasta que vuelva la normalidad al mercado.

Las posibles exportaciones de vinos dulces y de mesa a los mercados europeos se atenderán con la inmovilización hasta un diez por ciento de la cosecha de las zonas las apropiadas para estas necesidades.

Los consumos preferentes del alcohol serán atendidos con la producción de alcoholes industriales de melazas, reservándose una parte para defensa nacional, otra para Sanidad y el resto para exportación y consumo de interés nacional.

No se pondrán trabas ni restricciones a la circulación de los vinos y demás productos derivados de la uva por organismos y autoridades.

Se señalan penalidades por incumplimiento de esta disposición y las medidas de vigilancia y cumplimiento de la misma.

Francisco Paz Genero PIEL-SIFILIS-VEREERO Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 7. General Franco, 29.

AFILIADOS al Retiro Obrero lo son también al Subsidio de Vejez. Pueden por tanto reclamar sus beneficios.

PARA VENDIMIA: Metab'sulfito líquido Tanino - Ácidos - Tárrico y Cítrico - Fosfato - Pajuelas y desinfectante para lagares Hijos de A. DE LUQUE, S. R. C. Paseo de las Delicias, 7 - Teléfono 1365

Casa Palacio FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL Artículos sanitarios - Cuartos de baños - Azulejos - Zócalos de dibujos Cocinas económicas - Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente CONCESIONARIO DE URALITA, S. A. Exposición y Oficinas: Plaza Primo de Rivera 1 - Teléfono 1251. Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia 43, 45 y 47 - Teléfono 2274. JEREZ DE LA FRONTERA

HERNIADOS Su hernia mal cuidada le conduce fatalmente a la estrangulación, y en su mano está el evitarlo usando el SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMATICO, único aparato de auto contención que sin necesidad de tirantes, bultos, peso ni presiones, RETIENE Y REDUCE la hernia más antigua y abandonada hasta su TOTAL LOCALIZACION EN TODAS LAS EDADES Y EN AMBOS SEXOS. EL SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMATICO es el ideal de los herniados, ya que por su técnica y especial construcción, lograda superando cada vez a sí mismo, permite todos los movimientos, trabajos y posiciones con tal soltura y comodidad que el paciente jamás recuerda su hernia ni tan sólo que lleva tan perfecto elemento para combatirla. Para atender a quien quiera solucionar definitivamente su caso con nuestras INSUPERABLES CREACIONES, estaremos en JEREZ, en el Hotel Comercio, el día 1.º de Septiembre. NOTAS: En Cádiz el día 2 en el Gran Hotel y en Sevilla el día 3 en el Hotel Simón. Visita de 9 de la mañana a 4 de la tarde. CASA CENTRAL: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS», Rambla de Cataluña, 34, 1.º - Telf. 14346. - BARCELONA.

NIK CONTRA LOS PARASITOS DEL CUERPO. En polvo, muy práctico, no irrita, no ensucia y destruye de verdad bichos y huevos. Algo científicamente moderno en este campo. ¡Pruebe! Pídale en Farmacias.

HERNIADOS Si usted necesita un aparato para contención de su hernia, consulte en la FARMACIA ALONSO donde encontrará lo que desea en aparatos de marcas acreditadas, de eficacia cierta, adaptado exactamente a su medida y clase de hernia: Extenso su uso en aparatos para los diferentes sexos y edades, caracterizados por su gran calidad, comodidad y sencillez. Especialidad en fajas medicales para toda clase de dolencias abdominales. No olvide las señas: FARMACIA ALONSO.-General Franco 22 (Corredora) Teléfono 2128.-Jerez de la Frontera.

Marqués del Mérito VINOS Y CONACS Jerez

C. I. A. MUTUALIDAD SEVILLANA DE SEGUROS Seguros de Accidentes del Trabajo, Incendio (en general, incluso cosechas) Individual contra accidentes DELEGACION: Manuel Rodríguez Fernández. Bodegas número 20 - Teléfono número 2190

...Ah Más Una per Ayer tarde, con los 20.000 jóvenes Acción Católica e centenario de la V Pilar ha alcanzado cumbres. El 2 de Enero de Zaragoza, arro que rodean el sant día su fervido hro el pueblo de Zera el Segre a Co'um glos, quien quier aquella noche inv quebrantable fe. I desfile de co' la n y vestidos peculiar comarcas de España inación con mo esta de a Juvent que hoy se postrá éxito han contrib des. No ha organiz ción Católica una za para que cad limite a pedir en juventudes han a Pilar para hacer ORACION CO Un so o pensá un siglo la obra do: la restauración nemos una Jera ca vió el mundo opo; pero necesi de los fieles, aunc ción Católica. La peregrina Una de las g ligiosas de los sig gineación. Peregr to, y fueron mu que acudieron a l Cristianidad—san el Señor y la b con ese espíritu los camine reale a Santiago, a Ro esperanza de vol de toda dolencia - Inf Disposicione cial Madrid.—1 do publica ent posiciones: Gobernación municipal sobre re tamiento de Toles Trabajo: Orden auxiliares en la Administración rando la orden de autorizaciones gu ción de las carreras Pilar Primo. un cur Madrid.—La d ción Femenina ha lio Social, clausur tras de distintas p Por la tarde asi sidencia de Señor acto de clausura. Después depos de José Antonio Banc 400 sucu Ejecuta l Está especia mer Atiende con pre Sucursal en Jere

# Ahora, la Juventud Más de 20.000 jóvenes de Acción Católica en Zaragoza

## Una peregrinación con estilo militar de antiguos Cruzados

*Peregrinar no es nada. Peregrinar con fe es abrir camino*

Ayer tarde, con la llegada a Zaragoza de los 20.000 jóvenes de las Juventudes de Acción Católica en peregrinación, el XIX Centenario de la Venida de la Virgen del Pilar ha alcanzado uno de sus momentos cumbres.

El 2 de Enero último, el pueblo entero de Zaragoza, arrojado a las calles y plazas que rodean el santo templo del Pilar, tenía su fervido homenaje a la Virgen; era el pueblo de Zaragoza, el custodio fiel de la Sagrada Columna a través de veinte siglos, quien quería decir a la Señora en aquella noche invernal sus afectos y su inquebrantable fe. Desde aquella fecha, han desfilar con la nota atrayente de sus tipos y vestidos peculiares gentes de todas las comarcas de España. Pero la mayor peregrinación con motivo del Centenario es esta de la Juventud de Acción Católica que hoy se postra ante el Pilar y a cuyo éxito han contribuido todas las autoridades.

No ha organizado la Juventud de Acción Católica una peregrinación a Zaragoza para que cada uno de sus miembros se limite a pedir una Gracia Personal. Las juventudes han acudido en bloque vivo al Pilar para hacer en comunión íntima una ORACIÓN COMUN Y SOCIAL.

Una solemne presidencia preside desde hace un siglo la obra de gobierno del Pontificado: la restauración de la Cristiandad. Tenemos una Jerarquía apostólica como nunca vio el mundo desde los primitivos tiempos; pero necesita una comunidad efectiva de los fieles, aunque sólo sea la de la Acción Católica.

### La peregrinación como símbolo

Una de las grandes manifestaciones religiosas de los siglos cristianos era la peregrinación. Peregrinar es a un ejercicio santo, y fueron muchedumbre los cristianos que acudieron a los puntos cardinales de la Cristiandad—santificados por la presencia del Señor y la bendición de la Iglesia—con ese espíritu de fe que abre al Cristo los caminos reales sobre el mundo. Se iba a Santiago, a Roma, a Jerusalén, con la esperanza de volver sanos y salvos, libres de toda dolencia y de toda culpa.

Peregrinar puede ser también marcha apostólica. Fue de camino, y precisamente de camino a Santiago, como se hizo sobre la marcha la Cristiandad medieval.

Esta es la peregrinación de la Juventud de Acción Católica de España.

A ella han acudido las juventudes que quieren correr el camino de Cristo a marchas forzadas.

Ante esta empresa, las juventudes de Galicia, juventudes del mar, han dejado las aldeas; las juventudes castellanas, centinelas de las sierras, han dejado el pueblo y las eras; las de Asturias, diezmadadas sin cuartel, han dejado los valles y los puertos; las de Vasconia, hijas de marinos y fundadores, han dejado las fábricas y castillos; las de Navarra, las de los tercios de las cruces, han dejado el riscal noble y guerrero; las de Cataluña, han dejado los mares azules, los clásicos y sus talleres para ser una sola Cristiandad con todos los jóvenes de España al pie de la Virgen María; también han acudido las de Levante y la Mancha, juventudes de cárceles y persecuciones, y las del Sur y de las Islas, las de los rumbos azules de la Misión imperial que tienen fama de amar a Santa María, y las juventudes de Marruecos, en plena tierra nueva de Imperio, y las juventudes de Aragón, las de las líneas militares decisivas y la guardia de honor a la Capitana y finalmente las juventudes de Portugal que se han asociado a la juventud española con la alegría de estar unidos por razón de destinos históricos y de destinos eternos.

macuto, como en la época bélica, son el equipaje de los peregrinos. El mundo es siempre de los que caminan incómodos. Al Pilar han ido cara al ideal exclusivamente cristiano de exaltar la sencillez del espíritu a pedir que España sea una Cristiandad, antorcha y espada frente al mundo y van a jurar mantener a costa de la vida la verdad de dos dogmas: la Aunción y Mediación de María, dogma este que Franco, el Gran Caudillo de la Cruzada, en su mensaje a la Hispanidad nos recordó con estas sublimes palabras:

### La ocasión jubilar

La ocasión jubilar ha sido preparada por el Señor, ocasión que es además jubilosa por estar en la gran conjuntura que supone salir de una guerra triunfal en la que se ha conquistado la ocasión de hacer un Imperio y la de reedificar sobre piedra viva la Iglesia, ya que una guerra y una revolución pueden ser algo definitivo en el caminar de los pueblos hacia Dios.

Con estilo y austeridad castrense va la peregrinación. Una manta, un vaso y un

del arroz ahora comenzada, para poder utilizar sus maquinarias.

Llega a Zaragoza el primer tren de peregrinos

Zaragoza.—A las dos y cuarenta de la tarde, llegó a Zaragoza el primer tren de peregrinos de Acción Católica procedentes de Badajoz, Andalucía y Portugal.

Los procedentes de Madrid son esperados a última hora de la tarde.

Los peregrinos, al apearse del ferrocarril, lo hicieron cantando diversos himnos.

La sentencia contra los asesinos de Portugal etc ha sido a garrote vil

Bilbao.—En el Puerto de San Roque de Portugalete ha sido cumplida la sentencia a garrote vil contra los que cometieron el crimen de que fue víctima un obrero, de que se dio cuenta el día anterior.

El crimen se cometió el lunes, el martes fueron detenidos los autores, el jueves se celebró el consejo que guerra y en la madrugada de hoy ha sido cumplida la sentencia.

La cosecha del algarrobo

Valencia.—Ha comenzado la recolección de la algarroba en la región de Sagunto y el llano del Cuarte. La recolección, por las lluvias, moscatel, que no se hace hasta que termine la es magnífica. Pronto empezará la recogida del

## Gobierno Civil de la Provincia

### Sobre la peregrinación a Zaragoza con ocasión del XIX Centenario de la Virgen del Pilar

El excelentísimo señor gobernador civil ha dirigido a todos los alcaldes de esta provincia la siguiente comunicación:

«Acordada la fecha de la Peregrinación a Zaragoza, que tendrá lugar a partir del día 24 del próximo mes en que habrá de iniciarse con la salida, según el programa anunciado, es ocasión, aunque bien retrasada por distintas causas, de organizarla con la mayor urgencia; y siendo deseo de este Gobierno, coincidente en un todo con los del excelentísimo señor ministro de la Gobernación que también lo ha dispuesto así que a estos actos acuda el mayor número posible de peregrinos de toda la provincia, requiero por medio del presente a todos los señores alcaldes para que percatándose de la importancia y significación de este Centenario, ya que una feliz coincidencia, sin duda providencial, lo ha hecho recaer en el año de la victoria de nuestras armas sobre los enemigos de la Religión y de la Patria, acudan personalmente a nutrirlos, después de excitar el ánimo de todos para que lo hagan en el mayor número posible, nombrando además una legación del seno de cada Corporación, y aun trasladándose bajo mazas aquellas que tradicionalmente vienen usándolas, para que a la cabeza de la misma, en unión de las demás autoridades y Corporaciones, y como portavoz de su patriotismo y religiosidad, sean precisamente en estos actos en que la Patria rinde culto a la Santísima Virgen que la ha llenado de favores, desde la predilección de su visita en carne mortal al rincón bendito de Zaragoza, hasta la coronación con el triunfo de las armas nacionales en la pasada contienda, el testimonio fehaciente y fidelísimo de su gratitud y de su fe, honrándose así con su piedad y edificando con su ejemplo.

A este efecto, encarezco y espero de esa Alcaldía que, sin olvidar la suscripción ya iniciada para ayudar a los cuantiosos gastos que la conmemoración de este glorioso XIX Centenario ocasiona emprenda una rápida campaña de propaganda eficaz y segura, usando de cuantos medios le sugiera su buena voluntad para lograr el mayor número de peregrinos que sumándose a los de los demás pueblos y

la capital, lleguen a completar el cupo necesario para la organización del tren especial que ha de estar concertado en plazo brevísimo, dada su complejidad, siendo necesario, por tanto, que en el expresado término de quince días quede cerrado dicho cupo, y en este Gobierno la lista de los peregrinos de uno y otro sexo que hayan de contribuir con su presencia, con su óbolo y con su ejemplo, al mayor esplendor y lucimiento de tan magna solemnidad patriótica religiosa.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Cádiz 29 de Agosto de 1940.

El Gobernador Civil, Manuel de Mora-Egueroa.

### BODAS Y BAUTIZOS.

—Vinos especiales para fiestas a precios reducidos. Botellas Pliza del tubo 4. Ventas al contado. Saca diaria. Facilitando las botellas podemos servirlos embotellados.

## Vendo

siete botas chicas de roble, envinadas.

Razón: Carpintería Baja 12, de nueve a once de la mañana.



## REAL TESORO

JEREZ "A" CONAC

### Plaza de Toros del Puerto de Santa María

El mayor acontecimiento taurino de la temporada

Alternativa de **PAQUITO CASADO** 1.º Septiembre

Chicuelo dará la alternativa a **Paquito Casado**, actuando de testigo **VICENTE BARRERA**

Habrán trenes especiales

## GARVEY

Jerez y Coñac

Fino Típico - Amontillado Fino

## Información nacional

### Disposiciones del «Boletín Oficial de Estado»

Madrid.—El «Boletín Oficial de Estado» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Gobernación: Orden aprobando la carta municipal sobre régimen económico del Ayuntamiento de Toledo.

Trabajo: Orden convocando a 19 plazas de auxiliares en las Delegaciones de Trabajo.

Administración Central: Gobierno: Aclarando la orden de 31 de Julio último sobre las autorizaciones gubernativas para la celebración de las carreras de bicicletas.

### Pilar Primo de Rivera clausura un curso de maestras

Madrid.—La delegada nacional de la Sección Femenina ha asistido al edificio de Auxilio Social, clausurando un curso de 110 maestras de distintas provincias.

Por la tarde asistió a un concierto en la Residencia de Señoritas en la que se celebraba el acto de clausura.

Después depositó una corona en la tumba de José Antonio en El Escorial.

### Las pruebas hípcas de Lasarte

San Sebastián.—Mañana domingo se celebrará en Lasarte el gran premio de hipismo de 50.000 pesetas. Hasta ahora se han inscrito 15 caballos.

### La vuelta ciclista de Bajo Aragón

Madrid.—El 11 de Septiembre tendrá lugar la vuelta ciclista del Bajo Aragón, organizada por «Educación y Descanso» de Alcañiz y que es una de las diez autorizadas por la Nacional.

### Un campo de deportes en Loja

Granada.—En Loja se ha inaugurado el nuevo campo de deportes capaz para 8.000 personas, que es, después del de la capital, el segundo en cabida de la provincia.

El C. D. Loja jugará este año el campeonato de tercera categoría.

### La cosecha del algarrobo

Valencia.—Ha comenzado la recolección de la algarroba en la región de Sagunto y el llano del Cuarte. La recolección, por las lluvias, moscatel, que no se hace hasta que termine la es magnífica. Pronto empezará la recogida del

## Banco Español de Crédito

Domicilio social: Alcalá 14 - Madrid

400 sucursales y dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al Servicio Nacional del Trigo

Sucursal en Jerez de la Frontera: PLAZA PRIMO DE RIVERA, 3

## ¿Tenéis calor?

PUES VISITAD

# LA PANDILLA

Y desaparecerá consumiéndolo el más auténtico de los

## VALDEPENAS

TANTO SUPERIOR COMO EXTRAÑEJO

Valientes, 14 — Teléfono 2189 — Servicio a domicilio

# De la conferencia de VIENA

(Viene de la primera plana).  
gato que con ello se ha logrado en este sector de Europa una amistad duradera.

El conde Ciano ha hablado en estos términos:  
En el momento de la firma del protocolo adicional que pone en vigor el arbitraje rumano-húngaro en el que Alemania e Italia han fijado las fronteras nuevas de Rumanía y Hungría quiero expresar mi más viva satisfacción.

Con estas nuevas fronteras se resuelve permanentemente un problema creando una vida común entre los dos pueblos. Deseamos la paz no sólo en esta región de Europa sino que esta paz sea sólida y duradera en toda Europa. Efe.

## La sentencia se dictó a las tres de la tarde

Viena.—Las conversaciones de Viena entre los ministros de Negocios Extranjeros de Italia, Alemania, Hungría y Rumanía han terminado con una sentencia arbitral de las potencias del Eje.

Las negociaciones han tenido lugar en el Salón Dorado del Palacio de Belvedere a las 15 horas.

Esta acción mediadora ha sido pedida por los Gobiernos húngaro y rumano, después de una sesión bilateral de los interesados, que habían llegado a un punto muerto.

En virtud de la sentencia, se concede a Hungría un aumento territorial de cerca de 45.000 kilómetros cuadrados, englobando la región norte de Transilvania, comprendido Klausenberg, y los tres distritos de Szenle.

Con motivo de esta sentencia se ha procedido a un cambio de notas entre los ministros

de Negocios Extranjeros de las potencias del Eje de una parte y el ministro de Negocios Extranjeros de Rumanía de otra. En estos documentos Italia y Alemania garantizan la integridad e inviolabilidad del territorio rumano, garantía aceptada por el Gobierno rumano. Efe.

## Dice la prensa italiana

Milán.—La Prensa de Italia del Norte se ocupa con interés del encuentro en Viena.

El «Popolo d'Italia» veía el peligro en que los «debates en torno al problema de Transilvania se hubieran envenenado por parte de los dos países interesados, tanto más cuanto que Inglaterra habría saludado con alegría el nacimiento de un conflicto de esta naturaleza, que remediaría su depresión moral. Al encuentro de la política británica ha salido la de las potencias del Eje, con sus principios de orden, revisión y justicia.

El Eje ha atacado las dificultades que existían desde siglos y que a causa de la diplomacia democrática se habían enredado más aún. Pero el Eje ha sabido vencer estas dificultades.» Efe.

## El presidente del Grupo Campesino, ante el Rey rumano

Bucarest.—En el momento en que ha llegado la comunicación telefónica de que en Viena se había llegado a un acuerdo, el presidente del grupo campesino, doctor Maniu, que es opuesto a las cesiones territoriales, se ha presentado ante el Rey Carol. Se sabe que el ministro de Negocios Extranjeros rumanos, Manoilescu, goza de plenos poderes para firmar el acuerdo. Efe.

# La magna peregrinación de las Juventudes de Acción Católica al Pilar de Zaragoza

Madrid.—Hoy han salido de Madrid para Zaragoza, en tres trenes especiales mas de 4.000 jóvenes de la Acción Católica española, que van en peregrinación al Pilar. A las ocho de la mañana salió el tren especial que conducía a parte de los peregrinos de Andalucía, y donde iban también los miembros del Consejo Superior de Acción Católica portuguesa, y los peregrinos de Badajoz. Este tren iba engalanado con mucho gusto y en él figuraban letreros alusivos.

En el coche que conducía a los peregrinos vascos figuraba esta inscripción: «Somos los peregrinos de la Virgen de la Cabeza.» Los peregrinos andaluces eran esperados por muchos elementos de la colonia andaluza, que le tributaron un gran recibimiento. Los peregrinos portugueses van presididos por el consejero del Consejo Superior, doctor Gustavo Adolfo E. de Almeida, y por el secretario del mismo Consejo, Juan d'Acosta. A las ocho en punto partió el tren que conducía a estos peregrinos, que sumaban mas de 3.400.

A las diez de la mañana salió el tren

especial con los peregrinos de Madrid, que llevan a la Virgen de la Paloma en andas. Antes de partir el tren, el vicario de la diócesis, don Cesimiro Morcillo, pronunció una alocución, y el presidente de la Unión Diocesana de Madrid Alcalá Ullas tres, otra. Viajaban en este tren 1.500 pasajeros.

A las doce de la mañana en punto, llegó el tren de Murcia, con peregrinos de Alicante, Cartagena y Albacete. Se les hizo también un gran recibimiento. Inmediatamente salieron para Zaragoza en número de unos 1.200.

Según las últimas noticias llegadas a Madrid sobre el viaje de los peregrinos del resto de España, en el tren que conduce a los de Bilbao viajan más de 1.300 jóvenes.

Los trenes de Galicia y Valladolid siguen normalmente a su paso por Miranda de Ebro. Los peregrinos de la Montaña comulgaron en Bilbao a las seis de la mañana, y a las siete salieron en dirección a Zaragoza. Al pasar por Miranda de Ebro telegrafían que siguen normalmente el viaje, en medio de un gran entusiasmo. Cifra.

# U l t i m a h o r a

## Juventudes ante el Pilar

# La gran peregrinación de Acción Católica a Zaragoza

Zaragoza.—A las seis y treinta de la tarde comenzaron a concentrarse las Juventudes de Acción Católica llegadas a esta capital de diversos puntos de España.

A las siete y treinta quedó cortada la circulación debido a la imponente aglomeración de peregrinos y a la multitud inmensa de personas que acudieron.

El alcalde accidental dió la bienvenida a los peregrinos, los cuales entonaron después el «Veni Creator Spiritus».

El entusiasmo era indescriptible, aclamándose sin cesar a la Santísima Virgen del Pilar.

A las ocho y treinta se puso en marcha la comitiva hacia el templo del Pilar, el cual se hallaba soberbiamente iluminado tanto en el interior como en el exterior.

Abrió marcha una sección de la guardia municipal a caballo.

La presidencia la ostentaban los obispos de Avila y Huesca, el gobernador civil, el jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación, el presidente y el consejero del Consejo Nacional de Acción Católica y otras personalidades.

A las puertas de la Basílica fueron recibidos

por el arzobispo de Zaragoza y Cabildo en pleno.

Los peregrinos entraron en el santuario cantando «Bendita y alabada».

En el presbiterio, además del Nuncio de S. S., monseñor Cicognani, que había llegado poco antes, tomaron asiento los obispos de Lugo, Huesca y Avila y autoridades de los diversos órdenes y jerarquías.

El obispo de Avila, desde el púlpito, hizo la presentación de los peregrinos al Pilar. Cifra.

## El ministro del Aire, general Vigón, en Berlín

Madrid.—El ministro del Aire, general Vigón, que se encuentra en Berlín, hará entrega a Goering de una alta condecoración en nombre del Caudillo Franco. Cifra.

## Un avión alemán, despistado, cae sobre un pueblecito vizcaíno

Bilbao.—Un avión alemán, despistado en su ruta de Francia a Alemania, cayó sobre el Ayuntamiento de Greñe.

El aparato quedó destruido, resultando muertos sus cuatro tripulantes.

# La sublevación de oficiales franceses del Africa Ecuatorial contra el Gobierno de Petain

Londres.—Un grupo de oficiales franceses del Africa Ecuatorial, se ha sublevado contra el Gobierno del Mariscal Petain sometiéndose al general De Gaulle.

Sobre este caso, la radio ha dado los siguientes detalles:

Un grupo de oficiales franceses se presentó en la residencia del gobernador general en Dar-Banda siendo recibido por varios miembros del Estado Mayor, ante los que desaprobaron la política que seguía el Gobierno del mariscal Petain, manifestando que se sometían al general De Gaulle.

Los miembros de Estado Mayor no opusieron resistencia, penetrando entonces los rebeldes en el despacho del gobernador general, al que dijeron que se sometían al general De Gaulle.

Como el gobernador general declarara su lealtad al mariscal Petain, fué seguidamente detenido, enarbolando entonces los rebeldes la bandera de los franceses libres.

Los detenidos que había por orden del gobernador general, fueron puestos en el acto en libertad.

El coronel Delarminat se ha puesto al frente de los sublevados.

El gobernador general ha sido internado en Leopoldville, del Congo belga.

El coronel Delarminat ha dirigido un llamamiento a todas las posesiones francesas de Africa para que se pongan a las órdenes del general De Gaulle. Efe.

# Después de la sentencia arbitral

## La nueva frontera rumano-húngara

Viena.—De fuente autorizada, aunque con reservas, se sabe que la frontera rumano-húngara hoy fijada por sentencia arbitral tendrá aproximadamente el siguiente trazado:

Arrancando del S. E. de Nagisallenta, en la actual frontera rumano-húngara, se dirige hacia el N. O., pasa a unos kilómetros al S. E. de Groswarden, que se convierte en húngaro.

Enfila hacia el E., pasando por el S. del ferrocarril Grosswarden-Klausenburgo que pasa también a Hungría y llega hasta el punto situado a unos treinta kilómetros al N. E. de Neumarkt.

Enseguida toma la dirección de S. E. y deja a Rumanía la línea ferroviaria Sahnesbur-Kronstadt.

A unos 22 kilómetros del Kronstadt rumano, dibuja la nueva frontera una bolsa hacia el S.

Luego sube en dirección E. hasta llegar a

la gran cresta de los Cárpatos, desde donde sigue al N. el antiguo trazado de la frontera rumano-húngara de la antigüerra, hasta alcanzar la nueva frontera rumano-soviética. Efe.

## Los representantes de los cuatro Estados firman un protocolo

Viena.—Ha sido firmado un protocolo con los representantes de los cuatro Estados que terminan las negociaciones.

En este protocolo los ministros de Hungría y Rumanía hacen constar explícitamente que tienen conocimiento de la sentencia de arbitraje, con arreglo definitivo. Acuerdo que se obligan a ejecutar sin condición. Efe.

## Teleky, Czaky y Manoilescu salen de Viena

Viena.—El conde Teleky, Czaky y Manoilescu han abandonado esta tarde la ciudad de Viena. Efe.

# Un artículo del general Zander El secreto de la aviación alemana

Berlín.—El general de Aviación, Zander, publica en el «Voelkischer Beobachter» un estudio comparativo sobre los Ejércitos del Aire alemán e inglés.

El general Zander dice, entre otras cosas, que las fuerzas aéreas del Reich son jóvenes y su evolución está dirigida por un plan revolucionario, en tanto que la R. A. F. presenta síntomas de vejez, especialmente en su dirección, que sigue tradiciones ya inadecuadas al tiempo presente.

La Aviación británica opera sin una dirección unitaria. El fracaso sufrido ya durante la gran guerra por los aficionados, debiera ser base de desconfianza hacia los que detentan el poder de las últimas decisiones. En cambio, el Ejército aéreo alemán se encuentra sometido a la dirección central del mariscal Goering.

Los dirigentes y las tropas saben utilizar las recientes experiencias, algunas de ellas tan preciosas como las efectuadas en la guerra de

España, y las enseñanzas que se dedujeron de la campaña italiana en Etiopía.

Por tanto, los alemanes han entrado en la guerra perfectamente preparados y esta preparación ha sido completada y aumentada por los sucesos de Polonia, Noruega y la campaña en el Oeste.

Para terminar el general Zander afirma que la aviación del Reich ha alcanzado el máximo de potencia no solamente en lo que concierne a la cantidad y calidad de su material y de su personal, sino también de sus mandos, formados en un duro trabajo y aptos para hacer frente a cualquier situación por nueva e inesperada que sea.

Los triunfos obtenidos hasta el momento han llevado al ánimo de los pilotos alemanes que también esta vez la victoria será suya. Efe.

# Inglaterra privada de petróleo en el Mediterráneo oriental?

Roma.—Las noticias que se reciben del próximo Oriente dan cuenta de que en los últimos tiempos los ingleses se sirven principalmente del puente de Suez para efectuar sus transportes, en vista de que el puerto de Alejandría se encuentra expuesto a los ataques aéreos italianos. Las instalaciones portuarias, los depósitos y arsenales de Alejandría están destruidos en gran parte, y por tanto las mercancías deben de pasar por Suez. «El Popolo di Roma» asegura que la conducción petrolífera de Mossul ha sido destruida en el curso del último gran ataque aéreo contra Haifa.

La «Iraq Petroleum Company» había puesto desde hace algún tiempo fuera de servicio la conducción septentrional de la «Pipe-line» y ahora habrá tenido que adoptar idéntica medida con la conducción meridional. Si estas noticias se confirman, los ingleses estarán en el Mediterráneo oriental privados de todo aprovisionamiento de petróleo; lo que representa un evidente peligro para la flota y el Ejército ingleses en Egipto. Efe.

# «Educación y Descanso»

En el cine San Agustín, a las diez y media de la noche de hoy sábado, se celebrará nuestra velada de boxeo, en la que se encontrarán Braulio y Cos, aparte otros púgiles, en combates interesantes.

La entrada es por invitación personal en nuestra caseta o en nuestra oficina, calle Eguluz.

Los afiliados a nuestra Obra tienen entrada libre con la simple presentación del recibo corriente.

# LETRAS DE LUTO

Hoy hace dos años que murió en Madrid por los ideales de la Tradición el distinguido joven don Manuel Núñez de Villavicencio y Hernández (q. a. g. g.).

Con dicho motivo el solemne funeral que a las nueve de la mañana de hoy se diga en la iglesia del Carmen será aplicado por el eterno descanso de su alma.

A su padre, hermanos y demás familia reiteramos el testimonio de nuestra condolencia.

—Con muy nutrido acompañamiento en la tarde de ayer fué conducido a su última morada el cadáver de nuestro estimado convecino don Sebastián Rosende Ariza (q. e. p. d.).

La presidencia del duelo la ocupaban varios familiares y afectos del finado.

Renovamos a su atribulada viuda, doña Milagros Castillo Mora, hermanos y demás delicentes la expresión de nuestro pesar.

# Se compra

máquina escribir.

Preferible UNDERWOOD

Razón en esta Administración.

Teatro Villamarta

Hoy EL PEQUEÑO LORD.

TU INTERES.

patrono, está en cumplir puntualmente la Ley del Subsidio de Vejez. Así evitarás el recargo de un 10 por 100 sobre las cuotas.

DOMECCO  
DOMECCO  
SIEMPRE  
COGNAC DOMECCO